

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Bajkeverők.

A város lassan-lassan normálissá csendesülő életébe, amely a vajúdas után az alkotó munka jegyében indult meg, mint a villám csapott be az a hír, hogy az eddig csak fantaszták s csalódott eszű politikusok agyában keringő gondolatot, a sziget elválasztását az anyavárostól, egyesek a maguk érthetetlen passziójára vagy talán másért megkísérlik realizálni s e célból a szigeti adófizetők között máris aláírásokat gyűjtenek a terv megvalósítására. Magának a gondolatnak abszurdum-volta és Mohács szempontjából öngyilkosság-szerű jellege mindenki előtt tisztán állhat, a kérdés gazdasági vonatkozásaival ezen suta eszme legutóbbi felmelegítésekor minékünk is volt szerencsénk foglalkozni s őszintén megvallva azt hittük, hogy égő tudattá változott e kérdéstről táplált ama véleményünk, amely mélységes megdöbbenéssel kárhoztatott minden oly akciót, amely ezt a szerencsétlen gondolatot bármily formában keveri és mélységesen elítélünk mindenkit, aki ezt a kérdést akármily okból és célért nem hagyja nyugodni és a feledés homályába merül.

Most sem akarunk veszkongatón foglalkozni e dologgal. Nem akarjuk megzavarni különösen kereskedő és iparos osztályunk éjjeli nyugalma azzal, hogy túl komolyan vesszük a mostanában megindult akciót, de szükségesnek tartjuk a kérdés politikumát tollhegyre venni, mert az egész előráncigált, erőltetett probléma nem más, mint politikai bajkeverés, amely ezt a naiv eszközt veszi igénybe eddig még ismeretlen célból.

Mert senki emberfia nem hisheti azt, hogy e kérdésben

illetékes döntő faktorok valaha is a hozzájárulnának ezen tervnek a keresztülviteléhez. Nemcsak a sziget mai állapotában, hanem nagyobb fejlődési fokán sem, mert majd akkor lesz igazán mindkét félre értékes a szilárd kapcsolat, ha különösen a szigeti földmivelés és állattenyésztés oly magas nivoju lesz, hogy produktumainak értékesítéséhez nélkülözhetetlen es nagyon kívánatos lesz a város. Ma, amikor még találni a Szigeten embereket, akik meg a városban sem voltak s minden kulturától es civilizációtól el vannak zárva, ma még elképzelhető a külön való élet, de különösen a közlekedési eszközök fejlettsége majd oly közel hozza ezeket a területeket is, hogy szétválásról még kevesebbet beszélhetünk, mint ezelőtt.

A modern ember a nagy egységben élhet csak meg. Áll ez a közületekre is. Hiszen még ma is a főváros legnagyobb problémája Nagy-Budapest megalakítása a szomszédos községek és városok hozzá csatolásával és Pécssett is napirenden van Racvárosnak megyeszékhellyel való összekapcsolódása s amikor mindenütt ilyenek a fejlődési irányok, akkor jut eszébe néhány embernek Mohács ellenkező irányba való fejlesztése, vagyis visszafejlesztése?

És ez a kérdésben a pöre, alig-alig kendőzött politika. Nem törődve sem fejlődéssel, sem a város egyetemességének az érdekével megindítani egy olyan akciót, amely talán a nép alsó rétegeiben hoz valamelyes népszerűséget, de csakis olyan rétegben, ahol az adó-mumussal dolgoznak s minden bajunkra, bánatunkra adó-nemfizetéssel kuruzsolnak. Ha a Sziget elszakadna valószínűleg — bár nem biztosan — nem fizetne ötven

százalékos pótdót, de hogy így Moháccsal együtt maga a Sziget is sorvadna, betegedne, azt ezek a jó urak agitációs utjukban nem tájékoztatják a népet. Maga Bud pénzügyminiszter, akinek ezen állásra való elhivatottsága kétségtelen, bélyegezte meg legutóbb azt a forradalmi

ízű propogandát, amely az adó ellen lázítja a lakosságot. Ezzel a kérdéssel csinján kell bánni, annál is inkább mivel meg vannak mindenütt azok a fórumok, ahol orvosolni lehet s kell a bajokat ahelyett, hogy demagóg jeliszavakkal kétes értékű népszerűséget hajhásszunk.

Vasárnap négy lovat loptak el a szerbek Udvaron.

Egy éjjel kétszer törtek be magyar területre. — Az egyik gazdára revolverrel rálőtek. — Az összefutott nép látta, amint szerb területen vezetik a lovakat. — A trianoni szerencsétlen határ az oka a lopásoknak.

Nincs hét talán, hogy valami ne történne az ugynevezett határon, amelyet Trianon szabott Udvar község házainak eresze alatt. Határkövek jelzik csak a határt. Semmi természetes támpont, de még ez is megbocsátható volna, ha nem a házak közvetlen közelében volna az a vonal, amely országokat választ el egymástól. Ez a lehetetlen állapot a lopások egész sorozatát szüli egymás után s a magyar hatóságok tehetetlenül állanak, mert hiszen az ilyen határ mellett minden öt lépésre kellene éjjel-nappali őrt állítani, ha megakarnák védeni a polgárságot a szerb tolvajoktól. Vasárnap óta ismét egy merész tolvajlás tartja izgalomban az udvariakat.

Viszik a lovakat.

Folz András udvari gazda vasárnap éjjel észrevette, hogy valami zaj hallatszik az udvaráról. Kinézett s látta, hogy tehene valahogyan kiszabadult az istállóból. Kiküldte a fiát, aki a tehenet visszakötötte az istállóba. Lefeküdtek. Nemsokára rá ismét zajt hallott az istállóból, kiment tehát s körülnézett az istállóban, ahol azonban minden rendben volt, de az utcán csöndület volt s izgatott hangon tárgyalták, hogy

Petri Istvántól 1 lovat, Huber Istvántól pedig 2 lovat loptak el a szerbek. Petrinál az istálló ablakát is beverték, de úgy látszik a házbúriak vagy nem hallották, vagy pedig nem mertek kimenni.

Az emberek még látták, amint a sötétben a szerb részen eltűntek a lovakkal. May János utánuk is lőtt vadászfegyverével, de nem talált.

A kétségbeesett emberek először a szerb őrségnek szóltak s azokkal kezdték tárgyalni, hogy fogják el a tolvajokat.

A tárgyalás azonban eredménytelen volt, ami annak a gyanúnak ad komoly alapot, hogy a szerb őrség tudtával jöttek át a tolvajok a határon.

Csak a sikertelen alkudozások után jelentették a mi csendőrségünknek a lopásokat.

Mégegyszer visszajönnek.

A szerb tolvajok merészségére legjellemzőbb, hogy az izgalom csillapultával megegyszer visszajöttek. Ezuttal Folz András mentek és kikötötték a lovat az istállóból. A gazda észrevette a zajt, kifutott az udvarra és rájuk szólt:

— Hová viszik a lovacat?

Erre a tolvajok egyike revolverből Folzra lőtt, de szerencsére nem talált, azután eltűntek a sötétben a szerb területen.

A nyomozás.

A magyar csendőrség folyamtaiba tette a nyomozást, de természetesen nagyon nehéz a helyzete. A borzalmasan szerencsétlen határ a tolvajoknak kedvez és a szerb nyomozás eredményéről már igen szomorú tapasztalataink vannak. Annyit sikerült megállapítani, hogy a tolvajok Nagybodolya felé menekültek. Másnap, tehát hétfőn Vörösmarton országos volt s valószínűleg odahajtották a lovakat és eladták.

A tettesek valószínűleg menekült szerbek, akik ismerik a helyi viszonyokat.

Hogyan lehetne segíteni?

Erre természetesen nagyon nehéz a felelet. A magyar őrség — csendőrség, vámőrség karöltve

— becsületesen végzi munkáját, de a lehetetlen határviszonyok olyannyira megnehezítik munkáját, hogy szinte lehetetlen elkerülni és megelőzni a hasonló szerencsétlenségeket. Ezzel szemben áll a polgárság, amely viszont joggal várhat védelmet, amely e helyen csak abban állhat, ha a határvonalat odább tolják és visszaadják a baranyai háromszöget, amelyet jogtalanul vettek el és amely földdarab természetellenes elrablása okozója mindennek.

A kormánynak kell módokat keresni, hogy ezt az állapotot megszüntesse, mert ellenkező esetben sohasem lesz vége ezeknek a rettenetes lopásoknak, amelyek állandóan veszélyeztetik a határmenti lakosságot.

Kiveszőben a mohácsi busuk.

Séta a busujáráskor. — Sokan várják a maszkokat, de kevesen jönnek. — Mohácsi busu alig volt az ideai farsangon.

Az időjárás határozottan kedvez a mohácsi busujárásnak. Vasárnap, hétfőn egy kissé boros volt ugyan az idő, de száraz és enyhe. A farsangot ünneplők tejes számban a Király-utcán, nagyon kevesen a valamikor híres «kólón», amely jelentőségéből már majd mindent elveszített, — mindenki vár, de alig jön valaki.

Vége a Dunapart felől bekanyarodik egy «maszk». A mozgólatai már előre elárulják, hogy nő. Magyar ruhában, egy kis fekete álarcval igyekezik a Király-utcába, de amikor a nagy tömeget meglátja s észreveszi, hogy egyedül van, hirtelen befordul a Jókai Mór utcába.

— Elszökött — állapítják meg az inasgyerekek, akik már előre örültek a maszknak, az egyetleneknek.

Később aztán mégis csak előkerülnek, de nagyon kevesen.

Hétfőn szintén igen gyéren jártak, bár a vasárnapozó arányitva sokkal többen voltak.

Most már feltűnt egy-két harmonika is. A sokacok is kivonultak ki tamburával, ki hegedűvel s hangos énekszóval járták végig az utcákat.

Tipikus mohácsi «busu» azonban csak kettő akadt. Weidlich mester egész személyzete ezekre vadászott s amikor meglátták őket, be is huzták hamarosan a fényképezőgépre elé, hogy az utolsó mohikánokat megörökítsék az utókornak, amely már nem fogja látni falárvás, ijesztő, dermedt mosolyukat.

Ez a kettő azonban kitett magáért. Busu volt a szó szoros értelmében. Kifordított ködmében, piros falárvával és kereplővel, valami, szintén a régi idők-ből ittmaradt fazekat cipelve az egyik és ócska seprűt a másik.

Kedden aztán már viharosabb volt az élet. Mozgott, nyüzsgött a nép az egész Király-utcán végig. Az álarcosok sűrű tömegekben ömlöttek a mellékutakból és különféle tarka változatokban lepték el az aszfaltot.

Irtózatossá nagy bábut cipelt az

egyik, különféle mutatványokat a másik, még gyorsfényképész is akadt közöttük, aki azonban hirtelen kifuvott fűrészpörrel «expónált».

Valahonnan egy ördögjelmezű, Lucifert adó maszk is került, de a targoncája, amelyen inasgyerekek vontatták, már nem volt stilszerű a pokol királyához.

Voltak aztán egész társaságok a zene mindenféle változatával kísérve. Az egyik társaságban egy kitűnően maszkírozott «hölgyike» tűnt fel, aki — bár alul a férfi-lóláb nagyon is elárulta — kacsintgatásaival majdnem elcsábított egy-két könnyen szerelemre gyuló atyafit.

De — Istenem, hogy fordul a világ — a farsangjáró maszkok legnagyobb része nő volt. Valamikor a férfiak bolor dsága volt ez, ma a hölgyek viszik el szá-

zalékarányban a pálmát. Az álarc sok mindent eltakar, vagy talán inkább megmutat. Dévaj lányok, vegyessen minden rendből és rangból, kezdve a sváblányoktól, a szobacikákon keresztül egészen a középosztály leányaiig képviselve voltak ebben a tömegben. Sok mindent megengednek ilyenkor a nyílt utcán, amiért máskor csattanó pofon járna. Igaz, hogy most is elcsattant néha, de ez a pofon nem haragos, inkább biztató egy jóvérű fiatalembernek.

Amikor pedig mindezeket leírjuk, meg kell állapítanunk, hogy az izléstelenések mintha csökkentek volna. Így lesz az szép is, ha megmarad, de fejlődik valamit és a jókedvet, derűt árasztja, tréfaival egy-két napra felejtesse a gondot, a bajt, hogy aztán jöjjön a hamvazó szerda.

FARSANG.

Gyorsan megjött az ideai farsang és gyorsan el is futott az idők homályába. Olyan volt az utolsó három farsangi nap is, mint a többi, mint az egész mai élet. Se több, se kevesebb. Valami fáradt, gondokkal teli idők hushagyó napjai voltak az idők. Kevés mulatság, nem mindenütt nagyszámu közönség és valami mély gondoktól fáradt farsangolás. Minden második ember arról panaszkodott, hogy nem olyan ez a három nap, mint volt az ezelőtti.

— Nem tudom mi veszett ki a mai emberből, a gondja nagyobb-e, vagy a jókedve kisebb...

Szombaton este a MANSz tartotta teaestélyét. Az ideai farsang álarcos bálja idején bő műsorral, téval s előkelő közönséggel folyt le ez az est. És valahogy mégse volt az, aminek vártuk. Ugy képzeltük, hogy minden talpalatnyi hely el lesz foglalva s a kedv keresztül töri a Kör menyzetét... S ez a várakozás valamennyi vonatkozásában nem teljesedett be. Szép volt, sokan voltak stb. stb., de nem a régi farsangok utolsó szombatja volt ez a nap. Nem a MANSz hibája, hanem a mai életé...

Kellemes, farsangi egyveleg volt műsoron. Farsang idején a darabok szellemét nem feltlenül szükséges megkritizálni. Ellenben a szereplőkről csak a legjobbakat lehet írni. *Milasin Gizi* kiforrott színész-tehetsége a neki nem a legmegfelelőbb szerepekben is nagyszerűen érvényesült s a közönség őszinte tapsa volt a jutalma *Szingstein* Gizike mint éneken, mint játékban a legjobb műkedvelőink egyike. *Pazaurek* Erzsé és *Dorn* Böske kellemes játéka, valamint *Schleicher* Erzsike szép alakítása külön élvezetet nyújtott a hálás közönségnek. Külön meg kell emlékezni *Becker* Mancsi értékes szavalatáról és szép megjelenéséről s nagyban hozzájárult a meleg sikerhez *Hemrich* Panni kiváló zongorajátéka.

A férfiak is nagyon kitétek magukért. *Pataki* és *Dettkó* ellenállhatatlan humor, *Papp* Ferenc s a többiek nagyszerű szereplése töltötte ki a vigjátékok légűrét

tereit. Hangulatos és jóhangu énekével *Dorn* Sándor kellemes feltűnést keltett, amihez nagyszerűen hozzásimult *Hemrich* Panni zongora- és *Papp* Ferenc hegedűjátéka. Tehetséges partnere volt *Milasin* Gizinek az apacs-táncban *Führer* Ferenc.

Műsor után tánc volt hajnalig, de felegyendő, hogy a «kedves mohácsi fiatalember» nem táncoltatták megfelelő ambícióval a «kedves mohácsi lányokat»...

A *Legényegyletben* volt az ideai farsang egyedüli álarcos bálja. A közönség elég szép számmal volt együtt s álarcban, jelmezben sok kedves bohóságot láttunk. A bál jól sikerült s a vig hangulat reggelig együtt tartotta a legényegyleti közönséget.

A *sokac bál*. Az Iparoskör nagyterme tarka csillogás. A szem káprázik szinte s nem győzi befogadni a sok szépet. És a tarkaságok alól egészséges, érdeklődő arcok várják kíváncsian, míg megkezdődik az előadás.

Valamivel 8 óra után felgördül a függöny és a dalárda *Schneider* Lajos vezetésével egy műdalt ad elő. Az alkalmi dalárda gyönyörűen megbirkózik a nehéz műdallal és nem tudjuk hirtelen, a karmester nehéz munkáján, vagy az énekesek buzgóságán csodálkozunk-e jobban.

A második szám «Furcsaságok az erdőben» c. egyfelvonásos. Kitűnően megválasztott darab, amely csupa derűvel, napsugárral és humorral van tele. A sokac anyanyelvű szereplők csengő, tiszta magyarsággal adják a darabot s különösen *Kovácsics* Mária már szinte primadonnai esz-közöklél játszik. Nagyon kedves volt még *Szajcsán* Mária, üggyesen játszott *Bárász* Mátyás is, *Simics* György, *Tompics* Mátyás, *Csollák* János, *Bubreg* Anna, *Sárkics* Lukács, *Iloskics* Mátyás, *Kunovszky* Lukács. *Gergurovits* József a piktör és *Janics* András a fotográfus azonban marvalóságos művészek voltak, akik harsogó derűt és zugó tapsot arattak.

A dalárda ezután egy népdal egyveleget mutatott be kitűnően fegyelve, majd dr. *Horváth* Kázmér *Preradovics* «Putnik» c.

versét szavallta s a sokacság, akik horvát költőt talán még soha nem hallottak, tapssal jutalmazták a kitűnő szavallatot.

Ezután egy sokac szindarab következett, amelyben *Simics* Antal, *Szidonya* Anka, *Lackó* János, *Szidonya* Éva, *Simics* György, *Simics* Klára és *Kékesi* Anna alakítottak kitűnően. Külön ki kell emelnünk *Milics* Bránkó kitűnő gitár-játékát és énekét.

Sokac népdalok, majd sokac kóló után aztán a tánc következett, és jó, hogy megmutták a színpadon a kólót, mert aztán a csárdás uralta a tánctermet.

A sokac bálon amohácsi intelligencia és a város tisztviselői kara nagyszámban volt képviselve.

Schneider Lajos ig-tanító munkája ugy kulturális, mint nemzeti szempontból önmagában hordja dicséretét. Egy magyar tanító a szó legnemesebb értelmében. — Buzgalmának gyümölcse a magyar sokacok hazafias érzésének erősödése és kulturája lesz.

Hétfőn este a Mohácsi Polgárok Olvasóköre rendezte szokásos farsangi műsoros estjét. A veszedelmesen szorongásig megtelt kör nagyterem színpadán mutatott be a kitűnő műkedvelők a «*Betyár kendője*» c. népszínművet. Nagyon jó összetanultság, meleg érzéssel telt játék jellemezte ennek a mély szenvedéllel telt parasztdrámának az előadását. A magyar szavak zenéje a szép magyar lányok, menyecskék és legények anykán élvezetesen, melegen gördült. Különösen a két főszereplő: *Hajdósovics* Mihály és *Veszeli* Böske tűnt ki igazi drámai erejű játékkal. Kevés műkedvelőt lehet látni, aki annyira le tudja vetni a modorosságot és beszédben, jellemzésben a helytelen felfogást. De e két főszereplő ezektől nagyon előnyösen különb volt. Mellettük a többi szereplők is nagyon jók voltak. *Alabert* Katica, *Heréb* János, *Makai* János, *Dombai* Pál, *Tadity* Katica és *Gyurkó* Bözsi, a nagyon szép megjelenésű és jól éneklő *Adamovics* Katica s a többiek mind egyaránt nagyon tetszetek a közönségnek. — A kiváló előadást *Petrovics* Károly és *Pichler* József tanítók rendezték, miért is őket igaz és őszinte elismerés illeti. A polgárság az intelligenciából való vendégeikkel együtt a hajnali órákig maradtak az Iparoskörben.

Kedden este az Iparoskör szokásos farsang temetése az idén is is kedves és intím szórakozás tanója volt. A megjelentek kitűnően mulattak és jókedvben temeték el a bohó, tréfás farsangi herceget, hogy jövőre majd ismét feltámadjon és elhozza jókedvét, amelyre ismét nagy szükségünk lesz.

— **A vasárnapi népművelési előadáson** *Petrovics* Károly tanító tart előadást „A magyar katona a világháboruban” címen. Kísérő műsoron szavallatok és énekszámok szerepelnek. Kezdeté d. u. 4 órakor a városi tornacsarnokban.

HIREK

A kisztihand.

Eppen lapunk legutóbbi számban írtunk a pángermán méregéről, mely megrontja a naiv sváb lakosságunkat, másrészt pedig mindennap hallhatunk arról, hogy ezen a maradék országon az életünk minden vonatkozásában kell, hogy magyar legyen. Mindkét szempontból elítélendő az a rozsdás szokás, hogy nálunk uton-utfélen a magyar fülnek nagyon idegen és szinte utálatos «kisztihand» köszöntéssel fogadják a nőket.

Miért? Talán nem fér ki a magyar emberek száján a «kezét csókolom», vagy hosszabb, kényelmentlenebb ez a köszönés? Ismerünk nőket, akiknek a hátán hideg borzongás fut végig, amikor németül köszöntik. És nem is jog- és oktalanul. Mert vannak elegendő, akik sorba állítják a köszönési módokat s a német kisztihand köszönést másodrangúnak tartva, olyan félig megtisztelő köszönésnek számítják. S ezt ha nem is tudják sokan, de így érzik s így nem csoda, ha hölgyeink bizonyos esetekben megaláználtnak tartják ezt a köszönési módot.

Ha úgy összejönnek a kisztihandosok, hát az ember igazán nem tudja, hogy Magyarországon van-e, vagy valami galíciai garnizonban.

Küszöböljük ki egész életünkben ezt a magyar szívnek és fülnek utálatos köszönést s becsüljük meg hölgyeinket azáltal is, hogy értelmesen s magyarul megtiszteljük azzal, hogy «kezét csókolom»-ot köszönünk nekik.

— A polgármester Kaposváron. Dr. Fischer Ferencet az ujonnan kinevezett somogyi főispant csütörtökön iktattak be Kaposváron új hivatalába. Ebből az alkalomból a varmegye tisztikara és törvényhatósága az alispán vezetésével küldöttségileg vett részt az ünnepségen, kik között Mohács városát dr. Margitai Lajos polgármester képviselte.

— Halálozás. Krivitz Tamás kéményseprő mester életének 62-ik évében f. hó 12-én meghalt. Su lyos betegség tartotta otthonába zárva már évek óta s csak a leg gondosabb ápolás tartotta benne az életet eddig is. Temetése vasárnap délután volt.

Tadics József pékmester életének 67-ik évében meghalt. Vasárnap délután temették a nagyszámú rokonság részvételével.

Boda István molnár felesége életének 62-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése hétfőn délután volt nagy részvét mellett.

Hétfőn temették nagy részvéttel Mákö Ferencét, Mákö Ferenc járásbírói irodafőtiszt édesanyját.

— Mult számunkban tévesen közöltük, hogy Satorhelyen az ottani társaskör rendezte a leg-

utóbbi bált, mivel az az ottani tisztviselők nevéhez fűződik s így az árvízkarosultaknak adott hatalmas összeg is az ő érdemük.

— Jótékonyág. A mohácsi süttők szakosztálya néhai szakтарыuk, Tadics József elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címen 200.000 K-t a László-kórház részére adományoztak, amelyért hálás köszönetet mond a kórház igazgatóság.

— Felhívás az iparosokhoz és kereskedőkhöz. Az 1926-os Évkönyvben elhelyezendő hirdetéseket rövidesen lezárjuk. Mivel azonban még vannak néhányan, akiket részben nem kereshettünk fel személyesen, részben pedig nem találtuk otthon őket, ezeket felhívjuk, hogy amennyiben e történelmi szempontokat szem előtt tartó jubileumi évkönyvbe hirdetéseiket fel akarják adni, úgy az iparosok az Ipartestületnél, a kereskedők pedig az OMKE-nél jelentsek ezen szándékukat.

Az Évkönyv szerkesztői.

— A sziget új iskolát kap. F. hó 17-én, szerdán tartotta a mohácsi rk hitközség nagyfontosságú képviselőtestületi gyűlését, melyen több fontos ügyet tárgyaltak. Elhatározta az iskolaszek, hogy a Homorúdon megépített iskolát (egy tanterem és tanítói lak) 380 millió költséggel, melyre az árlejtési hirdetményt már a jövő heten közzéteszik. A kanda-táji iskola építése valamelyes halasztást szenvedett, mivel először azt kell megvárni, hogy hol van a legtöbb iskolaköteles gyermek s így erre a központi helyre építsék az iskolát. Megállapította a gyűlés az adókulcsot is: 22 százalékban a ház, föld kereseti adó alapján. A nincstelenek hitközségi adója, vagyis a legkisebb adó 2 arany korona. Behatóbban foglalkozott a képviselőtestület a Kath. Legényegylet szanalásával is.

— Országos vásár. Hétfőn, február 22-én országos vásár lesz Mohácson, melyre veszmentes helyről minden állatot föl lehet hajtani.

— A MANSz az Iparosok Olvasókörével közösen január 24-én az árvízkarosultak javára megtartott teadélutánjának tiszta jövedelmét 3,316.500 K-t, önkéntes adományokból hozzájött 1,683.500 korona, összesen 5,000.000 korona, mely összeget az árvízkarosultaknak juttatták.

II. Lajos szobor mint emléktárgy. Riskó Ferenc faszobrász a II. Lajos szobornak egy miniatűr darabját mutatta be szerkesztőségünkben, amelyet az 1926-os év folyamán akar terjeszteni. A szoborcsoport tökéletes mása az emlékműnek és gipszből olcsó árban fog az érdeklődők elé kerülni.

— A Magyar Történelmi Társulat f. hó 18-án a Magyar Tudományos Akadémia üléstermében felolvasó ülést tartott. A megnyitó beszédet gróf Klebelsberg Kunó dr. kultuszminiszter mondotta, utána pedig Gyalokay Jenő előadása következett: A mohácsi ütközet címen, a 400 éves évforduló alkalmából.

— Elvesztette a pörét a Belvárosi Casinó a városal szemben. Köztudomásu, hogy a város annak idején bepörölte a Belvá-

rosi Casinót azért, mert nem adta át a helyiségeit. Mivel a Belvárosi Casinó bért amugy sem fizetett, a „Korona” bérlője át is engedte a városnak a helyiségeket. Csupán a Casinó ragaszkodott érthetetlenül a helyiségekhez, míg legutóbb a pécsi kir. törvényszékhez került az ügy, ahol a pert a város nyerte meg s így a Belvárosi Casinónak rövidesen ki kell költözni a Korona szálló uri helyiségeiből.

— A hitelező, mint bíró. Horváth István dávodi lakos és Oszwald Ferenc szigeti lakos között, valami üzleti ügyből kifolyóan 360.000 K-ás differencia támadt, amit Oszwald tartozott volna kifizetni. A fizetés mult hó 26-án volt esedékes, de mert Oszwald nem fizetett, Horváth bement Oszwald istállójába és kivette az egyik lovat, hogy elvigye a tartozás fejében. Oszwald észrevette ezt az önkényes bíraskodást, kifutott az udvarra, hogy megakadályozza a lova elvezetését, de Horváth késsel támadt neki és ezzel háromszor a kezén megsebesítette. Miután Oszwald a feldühödött emberrel nem akart tovább vesződni, hagyta elmenni a lóval s f. jelentette a csendőrségnél, ahol az eljárást megindítottak Horváth ellen.

— Minden háziasszonynak tudnia kell, hogy a jó fehérmegei savanyított káposzta kizárólag Papp József fűszerkereskedőnél kapható.

— Szekszárdi látogatás tűzoltó laktanyánkon E hó 5-én, pénteken autón öt ur érkezett Szekszárdról és Bataszékról, akik azzal kapcsolatban, hogy a Mohács-Bataszék közötti autóbusz közígazgatási bejárást végezték, alkalmat kerestek arra is, hogy Mohács város tűzrendészetét tanulmányozzák. Különösen Szekszárdra égetően fontos a kérdés, ahol t. i. a nagytemplom és egy hatalmas aruház leégése után vették csak észre, mily óriási fontosságú, hogy minden városnak megfelelő, modern tűzoltósága legyen. Most hir szerint milliárdokkal sietnek e mulasztásukat pótolni s ezért is látogatták meg a mohácsi tűzoltó laktanyát, hogy lássák ennek felszerelését. A vendégeket Margitai Lajos dr. polgármester kalauzolta, akik a látottakkal nagyon meg voltak elégedve s dicsérték a város nagyszerű tűzrendészeti berendezését és vezetését. A szekszárdiak délután 8 órakor mentek autón vissza.

— Állítólagos mohácsi rablógylilkosság. A dunaadonyi főszolgabírónál szombaton egy feladott arcu ember jelent meg. Szabó Lajos Főherceglakról kitoloncolt mészárosnak mondja magát és azt állítja, hogy Mohácson egy ideggel ismerkedett meg, akit a szerb határhoz közel meggyilkolt. Szabót a pécsi kir. ügyészséghez kísérték, amely a nyomozást folyamatba tette, de eddig még nem sikerült megállapítani, hogy igazat mond-e Szabó?

— A sátorhelyi „Leventék” f. hó 13-án a levente alap javára erkölcsileg és anyagilag kitűnően sikerült táncmulatságot rendeztek, melyen a következők felülfizettek: Spitzer N. 180.000 K, ifj. Nottny István 60.000 K, Hauptfogl Adolf és Schneider Rezső

50.000—50.000 K, Nagy János 30.000 K, Faludi Adám 25.000 K, Zemplényi Erna és Márta, Csókay István, Szivér István, Währ Károly, Oberst Lajos, Wilczek Ernő, Gruber József, Mátyás Lajos, Linder Béla, Czéh Vilmos 10.000—10.000 K, Paviosics Ferenc, Blumenreich József, Reichenbach József, Pentz József és Balog N. 5000—5000 koronát, melyért ez uton mond hálás köszönetet a rendezőség.

— Ártatlanul megvádolt hajós. Még a mult év januárjában történt — mint annak idején mi is megírtuk — hogy a mohácsi államrendőrség nyomozást indított Makai József mohácsi lakos, volt D. G. T. kormányos ellen, mely szerint ő több, a D. G. T. tulajdonát képező ponyvát értékesített volna. Az ügy a mult napokban került az illetékes budapesti kir. törvényszéknel tárgyalás alá, ahol beigazolást nyert, hogy Makai József a kérdéses ponyvákat Jugoszláviában vásárolta, tehát mint jogos tulajdonát adta el azokat, miért is őt a bíróság a vád és következményei alól felmentette. Az ítélet jogerős. — Makai József kormányos, akit a D. G. T. a bírói ítélet előtt, még az ügy nyomozási stádiumában B) listára helyezett, most kártérítésért polgári pert indított a társaság ellen.

— Három hónapi fogházat kapott egy 19 éves leány váltóhamisításért. Sántics Mária és édes anyja Sántics Fábiana mohácsszigeti lakosok egy szép napon elhatározták, hogy Mohácson egy varrógépet vásárolnak. A vásárhoz elegendő pénzzel nem rendelkezvén, bementek a mohácsi közgazdasági bankba és két milliót akartak felvenni váltóra. A bankban felvilágosították őket, hogy úgy folyósítják a két milliót, ha megfelelő kezet tudnak szerezni. A leány nem esett kétségbe és minden lelkiismeretfurdalás nélkül, anyja tudta nélkül a váltóra ráhamisította rokonuk. Sirok Ferenc nevét kezestül. Így sikerült is a banktól a két millió koronát megszerezniük. Ezért a cselekményért a pécsi kir. törvényszék Sántics Mariát magánokirathamisításért 3 hónapi fogházra és 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, az édes anyját pedig mivel a hamisításról nem volt tudomása, felmentette. Sántics Mária és a kir. ügyész az ítéletbe belenyugodtak, az ítélet jogerőre emelkedett.

— Nem engedte a fiát a leventegyakorlatokra. Kiss József mohácsszigeti földmives azzal a védekezéssel, hogy a levente mozgalom még nem emelkedett törvényé, hanem csak rendeleten alapul, nem engedte a fiát leventegyakorlatokra. Ezért a pécsi kir. törvényszék jogerősen 400 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

— Öngyilkosság. Németbólyon a mult héten öregsége fölötti elkeseredésében felakasztotta magát Merk József 87 éves öreg ember.

— A tüdővész elleni küzdelem és a mohácsi por. Tekintetes Szerkesztő Ur! Pont e héten ragasztották ki a tüdővész elleni védekezésről szóló plakátokat s valami különös véletlen folytán oly köhögési roham vett rajtam erőt, hogy majd megfulladtam.

Amint jobban körülnéztem, akkor láttam, hogy egy autó nagy gyorsasággal száguldott végig a Főútcán s az utcaseprőktől otthagytott port úgy felverte, hogy egész porfelhőben uszott ez a vidék. Mert az utcaseprők ott hagytak az előző napokból **nappali** porból valamit, de a nagyobb részét már ők felszedték ebéd után, dacára annak, hogy valamért sem szídták rövid élete alatt a hivatalos várost annyit, mint a nappali söprésért. Kérem Kedves Szerkesztő Ur, hogy a nemzetrontó tüdővész ellen csak falragaszok kell küzdeni s nem volna e fontosabb, hogy a városban az autók menetsebességét úgy szabályoznák, hogy az port ne verhessen s főleg ha nappal az emberek orra elé nem tálnak városi segédlettel a milliárdnyi bacillust? Tisztelettel:

Egy t. b. c-s-jelölt.

— Veszett ebmárás. **Kricsmayer** János kocsi Németbolyon megmarta a veszett eb. Veszedelmes sebével felvitték Buda pestre a **Pasteur-intézetbe**.

Megjött az egri bikafehér a „Hangya”-hoz.

— Vallásos, irodalmi és történelmi esték a Legényegyletben. A Kath. Legényegylet ezidei estéit f. hó 21-én, vasárnap kezdi meg. A bőjti esték az idén egyenesen vallásos. Iroda mi és történelmi jellegűek lesznek. A jövő vasárnap a bőjti est Széchenyi emlékének lesz szentelve, de tervbe van véve Madách és Vörösmarty irodalmi est rendezése is. A tisztán vallási esték alig egy kettőre redukálódnak. A mai bőjti est műsora a következő: 1. „Egy szegény asszony könyve” Vörösmarty Mihálytól. Szavalja: **Pohl** Mariska. 2. Beszéd: tartja **Szolga** István belvárosi káplán, az egyület elnöke. 3. „Az árva korona” írta: **Herczeg** Ferenc. Irredenta dialóg. Előadják: **Pichler** Ilonka és **Horváth** Margitka. 4. „Mária és Marta” bibliai előkép **Petrovics** Dezső rendezésével. Remeljük, hogy a katolikus közönség a Legényegylet törekvéseit megérti és kellően támogatni fogja.

— Minden szülősgazda mielőtt kékkő s ükségletét beszerzi, érdeklődjön **Papp József** fűszerkereskedésében.

— Előzetes szemle és tárgyalások a postapalota ügyében. Kedden Mohácsra érkeztek **Kovács** tanácsos a posta szak részéről **Bene** mérnök és dr. **Sebestyén** Bela titkár, hogy a postapalota építése ügyében az előzetes megbeszéléseket lefolytassák és a város által felajánlott helyet megtekintsek. A tárgyalásokon a város részről dr. **Margitai** Lajos polgármester és **Szünstein** Alajos tanácsnok vettek részt. A tárgyalások kedvezően végződtek s ezzel megtették az első lépést a régóta várt és nagyon is szükséges postapalota felepitésére.

— A MANSZ ma vasárnap délután — mint már mult számunkban is jeleztük — teasteélyének műsorát olcsó délutáni áron 5 órai kezdettel megismétli az Iparoskörben. A teasteélyen nagy felszettel fogadott műsor bizonyára sok érdeklődőt vonz majd, akiknek először nem volt alkalmuk látni a műsört.

— Egyhónapi fogház magánlaksértésért. A mult év novemberében történt, hogy **Kovács** Márton cigánylegény több társával együtt elhatározta, hogy beáll katonának. Az elhatározást nagy áldomás követte s ezután elindultak Németbolyba, hogy Pécsre utazzanak. Kovács azonban utközben megdöntölte a dolgot és észrevétlenül leszállt Németbolyban a kocsiról Hideg léven, hajlek után nézett s erőszakkal behatolt **Weltner** Vilmos németbolyi lakos hazába. A folyosón tapogatózott a sötétben, amit a háztulajdos észrevett s feleségével együtt kiugrott az ablakon. A feleségét a csendőrségre küldte, maga pedig a kapuban állott őrt, hogy a velt tolvaj el ne illan hasson. A csendőrség aztán elfogta Kovácsot. A pécsi kir. törvényszék most tárgyalta az ügyet és magánlaksértésért egyhónapi és 3 napi fogházra ítélte Kovács Martont.

— Minden háziasszonynak tudnia kell, hogy a jó fehermegyei savanyított káposzta kizárólag **Papp József** fűszerkereskedőnél kapható.

Kékkő és műtrágya legolcsóbb árban előjegyezhető a Mohácsi Hangya Fogyasztási szövetkezetnél.

Csendelet Németboly n. **Schwarzfelder** Karoly panaszt tett a németbolyi cse dőrőrsön, hogy a napokban, amikor bement **Bingold** Kálmán vendéglőjébe, az azzal fogadta, hogy: „Na, éppen ilyen csalót vartam!” s aztán, amikor ő ezt kikerie magának, pofon ütötte. A csendőrség megindította az eljarast.

— Legujabb tavaszi divatlapok kaphatók **Fridrich Oszkár** könyvkereskedésében, Mohács.

— Аняккони ви бежызések szerint 1926 évi febr. hó 12 től 1926. évi febr. 19 ig **Születések**: Hornung Magdolna, Spiegel József, Cselinacz Matyas, Czere Istvan, Baracz Janos, Kolutacz Pal, Jugl Ilona, Jaksity Matyas, Kolompár Sandor, B Jasz Etelka, Gárdányi Janos **Házasságkötések**: Kincses Janos és Maczko Erzsébet, Lizigan Antal es Eilingsfeld Mária, Frankl Antal és Szabó Anna. **Halálozások**: Krivitz Tamás 62 éves, Tadiés József 67 éves, Hirs József 63 éves, Báracs Lukács 30 éves, Mákó Ferenc 57 éves, Boda Istvánné 62 éves, Szabó Pal 50 éves, Balazs Istvánné 59 éves.

Szerkesztői üzenetek.

K. L. Levelének figyelmesebb elolvasása után megállapítottuk, hogy tulajdonképen ténybeli közléseket nem cáfol s így közléset mellőztük, mert nagyon haragos ize volna.

G. S. E. Megindítottuk. Munkáit várjuk. **Dr. S. L., Budapest.** Köszönjük az értesítést. Kérjük máskor is szíveségét, ha Mohácsot érdeklő dolgok történnek.

Felelősszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Leptulajdosos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR

NYILTTÉR

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtetetlen férjem, illetve édes atyánk

Dr. CZVENITS ANTAL

elhalálózása alkalmával mélyeséges fájdalomunkat részvétük kifejezésével, koszoruk és csokrok küldésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1926 február hó 17.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtetetlen férjem, illetve édes atyám

KRIVITZ TAMÁS

elhalálózása alkalmával mély fájdalomunkat részvétük kifejezésével avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1926 február hó 17.

Öz. Krivitz Tamásné és leánya.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult feleség és édes anya

Mákó Ferenczné

elhunyta alkalmával mélyeséges fájdalomunkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is hálás köszönetünket.

Mohács, 1926 február hó 18.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtetetlen nőm, illetve édes anyánk

BODA ISTVÁNNÉ

elhalálózása alkalmával mélyeséges fájdalomunkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1926 február hó 19.

A gyászoló család.

Házeladás.

Kölked községben 149. hsz. alatt levő ház (régí tejsarnok), szabad kézből eladó, ujszintén 13 láncc föld feliből kiadó. A ház vételára 3 év alatt is lefizethető. Bővebbet

a tulajdonosnál.

Mohács r. t. város tanácsától.

1337/1926. szám.

Árverési hirdetmény.

Mohács r. t. város tanácsa köz-hírré teszi, hogy kihágási ítéletek folytán 1925. évben jogerősen elkobzott és gazdátlan jószágok (u. m.: halászati eszközök, mértékek, sulyegységek stb.) árverése Mohács r. t. város városháza udvarán **f. évi február hó 27-én délután 3 órakor** fog megtörténni.

Mohács, 1926 február 18.

Mohács r. t. város tanácsa.

A pécsi kir. Törvényszék.

Ke. 37 10. szám. 1926.

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék köz-hírré teszi, hogy Kálmán József mohácsi lakos, csődön kívüli kényszeregyezési ügyében az egyezségi tárgyalásra új határnapul **1926 évi március hó 4-ik napjának d. e. 9 óráját** tűzte ki. (Földszint 14)

Pécs, 1926 február hó 9-én. **Dr. Neusiedler Jenő** sk. kir. törvényszéki bíró.

A kiadmány hitelül: **Gaal László** főtiszt.

ELADÓ

teljes felszereléssel együtt egy

MÉHES,

mely **DZIERZON**-rendszerű kaptárakban levő 13 erős és egészséges méh-csaladból áll. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó

10 kocsi trágya **Baches** Jánosnál **Hercegszabar.**

Eladó

Árok-utca III. számú

ház. Bővebbet

Holicska Jenőnél.

KERESEK

kézpénzfizetés mellett egy jól épített **3 vagy 4 szobás házat** megvételre.

Cim a kiadóhivatalban.

Jó házból való fiu

TANONCUL

a „Hangyánál” felvétetik.

Rádióhangverseny

beléptidij nélküli mindennap délután 3 órától éjfélig

VESZTERGOMBI-féle

Aranybárány vendéglőben

Mohács, II. Lajos utca.

Ugyanott egy szoba üzlethelyiségnek bérbeadó.

623/1926. ikt. sz.

Felhívás.

Mohács r. t. város tanácsa az 1926. évi mezőgazdasági munkáknak, különösen pedig az aratási és cséplési munkáknak kellő időben és zavartalan módon való elvégzése, ugyszintén a hivatásos mezőgazdasági munkásoknak, a mezőgazdasági termelés keretén belül lehetőleg teljes számban való elhelyezkedésének biztosítása és a munkanélküliség csökkentése érdekében felhívja Mohács r. t. város lakosságának figyelmét a következőkre:

A munkaadók az aratási és cséplési munkákra elsősorban a helybeli, minden körülmények között azonban a hivatásos mezőgazdasági munkásokat szerződtessek, vagyis azokat, akiknek ily munkák végzése képezi kereseti és jövedelmi forrásukat. Ha ilyenek kellő számban nem volnának, abban az esetben a szomszédos községbeli, de mindenesetre elsősorban járásbeli, végül a vármegyei községek feles számu hivatásos mezőgazdasági munkásai szerződtessek.

Az 1898. II. t. c. intézkedései alapján figyelmeztetnek a gazdasági munkaadók és a gazdasági munkások, hogy a gazdasági munkaszerződések megkötésénél az alábbiak figyelembevételével járjanak el:

a) aratást hordást, nyomtatást, cséplést s általában bármely gazdasági munkát szerződésileg elvállalni szándékozó munkásokkal a munkaszerződés mindig írásban és a munkaadó, annak intézkedésére jogosult megbízottja, vagy a munkások többségének lakhelyén illetékes községi előjáróság (tanács) előtt kötendő meg. (1898. II. t. c. 8. §)

b) Az aratási szerződésben a termények neve a terület nagyságának hozzávetőleges megjelölésével mindenkor kitüntendő. Ha pedig a munkaadó gazdaságában az aratás egy részét hozzátartozóival, alkalmazottaival, cselédeivel vagy napszamosokkal kívánja végeztetni, ezen körülmény a szerződésben, az ily módon learatandó termények nemének s a terület nagyságának hozzávetőleges megjelölésével szintén kitüntendő. (1898. II. t. c. 9. §)

c) Ha az aratási, hordási, cséplési, nyomtatási munkabért a szerződő felek a remélt termés bizonyos hányadrészeben állapítják meg, akkor a szerződésben a munkabér vagylagosan a munkaadó azon évi termése átlagos minőségének megfelelően, a termény bizonyos súly szerinti mennyiségében vagy pedig készpénzben is megállapítandó. Ha a szerződésben a munkaadó arra kötelezi magát, hogy a munkásokat maga élelmezze, a szerződésben megállapítandó a napi élelmezés pénzértékben is. (1898. II. t. c. 10. §)

d) Elemi csapás következtében rendszerint felmerülő és a munkáltatás rendjét is zavaró bérviták és nézeteltérések elkerülése céljából, a szerződő felek a szerződésben az elemi csapás esetében fizetendő munkabérre nézve külön megállapodást létesítsenek.

e) Azoknak a gazdasági munkáknak teljesítése, amely munkákat a gazdasági munkások részért kívánják vállalni, lehetőleg részes művelési módon biztosítottassék.

f) Mindazon esetben, amikor a munkások elhelyezéséről (eliszállásolásáról) a munkaadóknak kell gondoskodni, a szerződésben a munkaadó és a gazdasági munkásoknak a közegészség és közérkölciség kivánalmainak megfelelő elhelyezését biztosítsa.

Az aratással együtt a tavaszi és őszi kapásművelési munkákat, valamint a szálas takarmány művelési és betakarítási munkálatokat előzetes szerződésekkel lekötött munkaadók figyelme ezáltal nyomatékosan felhívják az 1923. XXV. t. c. nek az arányos munkabérek biztosítását célzó rendelkezéseire. Nem nyerhet helyet tehát az aratási és cséplési munkák rovására a **lekötött egyéb munkák bércinek aránytalan megállapítása, illetve ellenszolgáltatás nélküli munkakövetelés.**

A gazdasági munkások ott, ahol a gazdasági munkások részére készpénzben vagy terményben fizetett napszámterek annyira alacsonyok, hogy a fizetett bérek az adott gazdasági viszonyok között a munkás és családja megélhetését nem biztosíthatják, kérhetik a legkisebb napszámterek megállapítását.

Figyelmeztetnek a gazdasági munkások, hogy saját jól felfogott érdekekben, - mindenkor győződjenek meg arról, hogy van-e a toborzó gazdának, illetőleg gazdasági munkavállalóknak a toborzásra engedélye? Amennyiben munkásvállalkozóval kötnék szerződést, ragaszkodjanak feltétlenül a szerződésnek a községi előjáróság (tanács) előtt való megkötéséhez és a két heti munkabérüknek és hazaszállítási költségeiknek megfelelő óvadék letétbehelyezéséhez. Mohács r. t. város tanácsa az engedély nélkül toborzók, valamint azok ellen a gazdasági munkavállalkozók ellen, akik a gazdasági munkaszerződést nem a községi előjáróság (tanács) előtt kötik meg, az előidézett rendeletek, illetve törvény értelmében a legszigorubbán fog eljárni.

Mohács r. t. város területén elhelyezkedni nem tudó gazdasági munkások a törvényhatóság területén való elhelyezésük végett folyó évi március hó 10. ig Mohács r. t. város közigazgatási tanácsnokánál jelentkezzenek, ugyszintén azok a munkaadók is, akik az 1926. évi mezőgazdasági munkálatokra kellő számu gazdasági munkással nem rendelkeznek.

Mohács, 1926 február hó 5. én.

Mohács r. t. város tanácsa.

Eladó

1 bőrfődeles hintó és egy jókarban lévő jég zekrény kanocsóval és sör pumpával

Urban Józsefné, Dunaszekcső

Amberger f. le. ve. d. g. l. o.

Eladom sürgösen kétjratu darálómat Molnár József műjégyáros.

217. szám. — 1926. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbíróságnak 1925. évi 135. és 134. számú végzése következtében dr. Schmidt Miklós ügyvéd által képviselt Schmidt Károly javára végrehajtást szenvedő ellen 30 q és 11 q 79 kg buza s jár. erejéig 1925. évi július hó 16. án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 15,350 000 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, lovak, sertések stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbíróság 1925-ik évi Pk. 2974. számú végzése folytán 30 q és 11 q 79 kg. buza főkekövetelés, ennek 1925. évi január hó 7. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 2,265 296 K-ban birólag már megállapított költségek erejéig, Mohácsi szigetén Élesd düllő leendő megtartására 1926. évi március hó 9. ik napjának délután 3 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1926. évi február hó 11-ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

Értesitem a n. b. vevőközönseget, hogy Király-utca 16. sz. alatt (Stajevits házban) csemege és cukorka üzletem e hét folyamán megnyilik.

A legkényesebb izlést kielégítő dolgokat tartom, miért is kérem a n. b. közönség szives pártfogását

Berger Jenő.

Mohács r. t. város tanácsától.

1363/1923. szám.

Hirdetmény.

A tavaszi, nyári és őszi időszakban a száraz években fenyegető erdőtüzek megelőzése érdekében az 1879. XXXI. t. c. -ben foglalt erdőtörvény 25. §-ának 3. pontja és 9. §-ának utolsó bekezdése értelmében elrendelem a következőket:

1. Az erdők közelében, 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelt tisztásokon mindennemű tüzelés csakis a Mohács r. t. város polgármesterétől előzetesen kikérendő írásbeli engedély mellett foganatosítható.

2. tartós szárazság és szeles

időjárás alkalmával az előbb említett területekre nem adható senkinek tüzelési engedély s az esetleg már adott engedély is érvényét veszti, akkor, ha időközben szeles, száraz időjárás áll be, ezt a feltételt a tüzelési engedélyen fel kell tüntetni;

3. az 1. pontban említett tüzelési engedély (igazolvány) nyert egyének a tüzelés megkezdése előtt kötelesek az erdő mentén legalább 10 (tíz) méter szélességben az éghető anyagokat a felégetendő terület felé kitakarítani s ennek megtörténte után is csak olyan terjedelmű tűz éleszthető, amelynek eloltására elegendő számú őr áll rendelkezésre;

4. az élesztett tűz kellő őrizet nélkül nem hagyható és ha időközben a szél iránya az erdő felé fordulna, a tüzet azonnal el kell fojtani;

5. a tüzeléssel 50 (ötven) méter távolságon belül az erdőhöz közeledni egyáltalában tilos;

6. a tüzelés abban hagyása után az erdők szélétől számított 100 (egyszáz) méter távolságon belül minden tüzfészket ki kell gondosan oltani, a kirendelt tűzőrök csak a tűz teljes kioltása után távozhatnak el;

7. a tűzőrökért az azokat alkalmazó biztos vagy bérlő felelős;

8. a fentebbi rendszabályoktól való önkényes eltérés erdei kihágást és amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, vétséget képez az 1879. évi XXXI. t. c. 109. és 112. §§-ai szerint büntetendők;

9. egyebekben az 1879. XXXI. t. c. 10., 11., 12. és 13. §§-aiban foglalt rendelkezések az irányadók;

10. a többször idézett erdő-törvény 9. §-ának az erdőőrök, favágók, köfajtók és pásztorok tüzeisére vonatkozó kivételes intézkedéseit a jelen véghatározatunknak az erdőekben való tüzelést teljesen eltöltő része nem érinti, azonban a tartós szárazság és szeles időjárás alkalmával az említett alkalmazottak kötelesek az erdei tüzelést az erre a célra kijelölt helyeken a lehető legkisebb mértékre szorítani, s a tűzrakásnál nagy gondot fordítani arra, hogy a tüzhely kövekkel vagy árokkal és azonkívül legalább 5 (öt) méter távolságban tűzbiztonsági övvel vétsékek körül, melyről minden tüzet fogó anyagot el kell takarítani s hogy a tűz így sem maradjon felügyelet nélkül;

11. az erdő törvény 11. §-át az erdőőri és erdőtisztai személyzetnek minden idegennel szemben, ugyan csak a tüzesetek megelőzése érdekében kivétel nélkül alkalmazni kell; ehhez képest az erdőből minden idegent ki kell utasítani, akit a kijelölt erdei és közutakon kívül találnak;

12. az ellen szegülőkkal szemben pedig az idézett törvény szakasz 3. bekezdése szerint kell eljárni.

Ezen rendelkezések kivétel nélkül mindenkire, így tehát a kirándulókra és a cserkész-csapatokra nézve is kötelezők.

Mohács, 1926 február 1-én.

Dr. Margitai Lajos s. k. polgármester.

Piaci árak:

a szerdal hetipiacon

Buza	350 000 K
Zab	210.000 K
Rozs	210.000 K
Tengeri morzsolt uj	140.000 K
Sörárpa	250.000 K
Bab	170.000 K

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETI
Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigarettaszelencék, sétabot, evőeszköz, dísztárgyakban.
Órák és double árukban. Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

Vasárnap délután

azaz február 21-én

csak **BÁLINT** gyógyszer-tár lesz nyitva.

B héten csak **BÁLINT** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.

SCHLITZER EMIL

kocsigyártó-, szijgyártó-, nyerges-, kárpitos- és fényező műhelye,
MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 96. sz.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat, kocsik üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függőnyt, ablak-rolót stb. Mindennemű löszerszámot, nyerges és egyéb szakmába vágó finom bőrárut, mindennemű mázoló és fényező munkákat, valamint fentnevezett szakmába vágó összes javításokat elsőrendű kivitelben és olcsó áron. Mintával, rajzzal és költségvetéssel legnagyobb készséggel szolgálnak.

CSERNAYÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomjcsillapító. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

Böröcz István és Tsai
6-os magánjáró cséplőgép garnitúrából tulajdonomat képező 1/3-ad részt teljes felszereléssel együtt azonnal eladom.

Bővebbet:
STEIDL ANTALNÁL
Nádor-utca 838.

A Göröghegy-

dűlőben 1 kat. hold 471 □ öles szőlő présházzal és teljes felszereléssel eladó

Topálovics János.

INGYEN

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk
butor-, épület- és bérmunkát.

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben. Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóth

első mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.

Megérkezett Londonból a világhírű

ALADDIN LÁMPA

a legcsodálatosabb, legjobb, legolcsóbb, legbiztosabb és leggazdaságosabb

világító eszköz

Az Aladdin lámpák eredeti angol csomagolásban teljes felszereléssel és magyarnyelvű használati utasítással lámpaernyő nélkül három kivitelben kaphatók:
ALADDIN
Asztali lámpa 700.000 kor.
Falikar lámpa 800.000 kor.
Függő lámpa 850.000 kor.
Néklözhetetlen minden háztartásban.

mely 94% levegőt s 6% közönséges petroleumot fogyaszt, füst, korom és szag nélküli, egyenletes égésű és 80 gyertyafényű izzófényt ad, szőlőbirtokosok, irodák, iparüzemek és magánháztartásban nélkülözhetetlen.
Napfényt varázsol otthonába, ha megrendeli az Aladdin-lámpát.
Kezelése a legegyszerűbb. Fénye háromszor jobb, mint más lámpáé. Anyagfogyasztása harmadrészt teszi ki annak, mit bármely más lámpa fogyaszt.

Mohács és környéke egyedárusítás

MOLNÁR JÓZSEF KERESK. ÜGYNÖK ÁRUOSZTÁLYA
TELEFON 26.

Nagy raktár

Férfi szövetekben,

női szövetek, barchet, kanavász, zefir és vásznak, ugyszintén posztó és velour kabátszövetek, férfi double kabátszövetek nagy választékban, legolcsóbb árban minden minőségben kaphatók

Lőwenbein Jánosnál.

Elegáns

Magomobil berauto

városi fuvarokra és vidéki km. utakra, bármikor megrendelhető.

(Sürgős esetekben éjjel is)

HUTH DEZSÓNÉL

Telefon 118.

Lakás: Kossuth Lajos-u. 6/7.

Egy szép kifogástalan kocsibunda és egy cserépkályha eladó.

Cim a kiadóban.

Nagy raktár

saját készítményű diványok, szalagarnitúrák, seszlonok és takarókban!

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát. Javítások és alakítások olcsón és pontosan eszközöztetnek.

Kizárólag elsőrendű munka!

Knopfler Bertalan, Mohács

kárpitos és díszítő,

Vasut állomással szemben

Elvállalok

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyárkémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befelezését, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá cserép, pala, kátránylemezt és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOS

képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyitér 1031. szám

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.

Telefon 114.

MELTZER EMIL

drogéria az „Arany kereszt”-hez, **MOHÁCS.**

Telefon 128.

Fertőtlenítő szerek:

Creolin hung. abassic. Creolin Pearson (angol) Carbolsav-Lysol.

ÁSVÁNYVIZEK:

Karlsbadi-Selters, Salvator-Agnes Roncegno, Guber, Málnási Sicilia-Mária.

Gyömolcstermelők!

Vér-, pajzs és levéltetvek ellen: kéreg és forgácsrovar, hernyók ellen, sömör-, rák és moha ellen: használjanak Dendrin: Avenarius Enda—Almola—Sulfarol—Thanol—Chinoin még rügyfakadás előtt. A fák pusztulását és a gyömolcs rothadását meggátolja, a kártevők kipusztulnak.

Rum—Tea, Cognac—Kávé, Likőr—Kakao.

Tápszerek:

Richter—Nestlé—Kufeké gyermekliszt, Ovomaltine, Malátakivonat, Zabkészítmények.

Eladó

Egy 6 HP. Máv. magánjáró cséplőgarnitúra teljes felszereléssel, elevátorral a legkitünőbb állapotban egészben, esetleg felerészben. — Továbbá eladó több különböző gyártmányú cséplőgarnitúra is.

Rubint József

Mohács, II. Lajos-utca 156.

Fogak, fogsorok,

arany, platin koronák, arany át-hidalások és szápadlás nélküli fogak, arany, platin, cement, porcellán fogtömések, fogtisztítás és minden e szakmába vágó műveletek jutányos árban készíttetnek. Vidékiek soronkívüli kielégítetnek

HORVÁTH GYULA

állam vizsg fogász Felső-Dunasor sarok.

Tisztelettel van szerencsém Mohács nagyérdemű közönségének munkálataimat ajánlani. Készítek mindennemű

faszobrászmunkát

javítást jótállás mellett, továbbá gipszmunkákat, törött gipsztárgyak javítását vállalom.

Szives pártfogást kér

Riskó Ferenc

faszobrász

Bércocsi-utca 745. sz.

KOKSZ

Tuzifa kemény és puha

CEMENT

minden mennyiségben kapható

Tarján Jenónél

Mohács.

Telefon 58. szám.

Eladó

Egy elbontandó házról, mely cca 18-30 m. hosszú és 6-30 széles a teljes tetőszerkezettel, lécek, cserepek, viklifák, továbbá öreg ajtók és ablakok és 2 db takaréktűzhelyhez való alkatrész és falból kikerült vályog. Érdeklődők forduljanak

Sperl János

kép. kőművesmester, lakik:

MOHÁCS, Széchenyi (buza) tér

Egy teljesen jókarban levő, békeanyagból való, hosszú,

fürdőkádb

eladó. Hol? Megmondják

a Zsuzsits dohánytözsdejében.

Szöllő eladás.

Szentkút közelében 1 1/2 lánc szőlő, prësházzal, 2 szobás lakóház és istállóval, kút, disznóállal eladó. — Bővebbet

Özv. Konrád Bálintné

Szöllőhegy.

Kitüntetve jó és szép munkáért:

Budapesten

kiállítási nagy érem és díszoklevéllel.

Németpalánkán

bronz éremmel és díszoklevéllel.

Pécsen

állami nagy éremmel és díszoklevéllel

Eszéken

nagy aranyéremmel és díszoklevéllel.

Butor hálók (telt sima és tömör keményfából) ebédlok. uriszobák, konyhaberendezések, asztalok, székek, ágyak, gyermekágyak stb.

Íróasztalok redőnyvel vagy anélkül, teljes amerikai irodaberendezések állandóan raktáron.

Kedvező fizetési feltételekkel is kaphatók.

Épületasztalos munkákat,

ajtók, ablakok, portálok, üzletberendezések tervezését és szakszerű készítését legolcsóbban vállaljuk.

Sodronygybetéteket 14 nap alatt szállítunk.

STOLLÁR FERENC ÉS FIA

MOHÁCS, Király utca 3. szám.

Magomobil — Austró — Fiat — Daimler — Puch

autógyárak Baranyai képviselője

MIZSÉR mérnök Mohács, Kossuth L. u. 38. Telefon 118.

Ajánlja: a hazai viszonyoknak legjobban megfelelő gazdaságos fogyasztású magyar gyártmányú „Magomobil” személy autót nagyon kedvezményes részletfizetésre. — „Austró — Fiat” teherautókat mint ezen téren vezető Európai márkát szintén kedvező esetleg több évi lefizetésre. *Daimler és Puch* luxus kocsikat, mely minden igényeket kielégít.

Érdeklődőknek felvilágosítást és bemutatást legszivesebben eszközölök.

Sphinx benzintöltő állomás, *Gargoyle Mobil* lerakat autó — motor s traktorok részére.

Horváth Misi Mohács

közkedvelt cigányprimása

esténként teljes zenekarával

HANGVERSENYEZ

SCHÄFFER=étteremben

CORSÓ DROGÉRIA CORSÓ

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

Dr. Lehmann kitünő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, tápszerek, gummiárak, kötszerek, Sérvkötők, irrigátorok, haskötők. Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok, Illatszerek, kölnivizek, manicűr és fésű kazetták Háztartási és fényképészeti cikkek és kellékek.

„HOBE” likőrök
Cognac, teák, rumok.
Arnea Vitamin tápszer.
Meister legjobb házi szappan legolcsóbb beszerző forrása.

ÉRTESÍTÉS.

A n. é. érdeklődőkkel ezuton is tudatom, hogy motorismertető és sofförképző

tanfolyamot

nyitok.

Tanfolyam kezdete február 15. A modern autóbilt teljesen ismertető tanfolyam 6—8 hétig tart, melynek végén sikeres vizsga után a résztvevők hajtási engedélyt nyernek. Érdeklődőknek irodámban Kossuth Lajos u. 38. telefon 118. alatt naponta felvilágosítást nyújtok.

Későbbben jelentkezők utánpótlással a vizsgán szintén résztvehetnek.

Szives pártfogást kér

Mizsér Jenő

okl. gépészmérnök.

Fényképezőgép

kitünő lencsével, komplett felszereléssel eladó. Cim a

ZSUZSITS tőzsdében.

A Wolf-féle szőlő közelében levő 1460 □-öl jókarban álló szőlőmet elcserélném szántóföldért. Bővebbet **Polgár Ferenc**, Molnár-utca 1546. szám.

MEGNVILT MOHÁCSON EGY

LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-tünő olcsón vállaltatnak.

MODERN

takaréktűzhelyek

állandóan nagy választékban raktáron.

Szives pártfogást kér

KRAUSZ FERENC

épület lakatos

Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger Kovácsműhellyel szemben.

Gázgyári diókokszt és porost darabosszén

nagyban és kicsinyben kapható

SZÁSZ szállító

telefon sz. 117.

BÉRAUTÓ

városi fuvarokra és vidéki
km. utakra bármikor
megrendelhető

MOLNÁR J. JÓZSEF

rövidáru keres-
kedőnél.

Telefon

140

Egy jó minőségű

Copy Of Stradiwarius Leipzig
gyártmányu

FELES HEGEDŰ,

továbbá egy pár csizmához való

FINOM BŐR

eladó.

Megtekinthető a kiadóhivatalban.

Műhely áthelyezés.

Van szerencsém a mélyen
tisztelt közönség szives tudomá-
sára adni, hogy

**kocsifényező és mázólo
műhelyemet**

Árok-utca 111. szám alatt levő
házamba helyeztem át.

A mélyen tisztelt közönség
további szives támogatását kérve,
maradtam

kiváló tisztelettel

Holicska Jenő

Árok-utca 111. szám.

Olcsó tűzifa KRAMER és BLITZ

fakereskedőknél

MOHÁCS.

Elsőrendű, száraz

bükkhasáb tűzifa

850.000 koronáért

kapható.

Aprított tűzifa is olcsón be-
szerezhető.

Megrendelések telefonon 53. és
55. sz. alatt is eszközölhetők.

Legjobb és legolcsóbb

bevásárlási forrás a Mohács
és vidéke „Hangya“ fogyaszt-
tási és értékesítő Szövetkezet
(Korona-szálloda mellett)

Cukor . . . 15.400 korona

Só 5.200 korona

Petroleum . . 5.000 korona

**Nagyraktár fűszer-, csemege-,
vas- és textilárukban.**

Fölvágottak, sajtok, konzervek.

Fajborok utcára kimérve:

1 ltr egri bikavér . 14.000 korona

1 ltr tokaji szamorodni 25.000 korona

Telefon szám 141.

Megrendelésre házhoz is szállítunk.

MEGHIVÓ.

A „Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Részvénytársaság“

RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉSÉT

Mohácson, az intézet saját házában 1926. évi február hó 28-án dél-
után 2 órakor tartja meg, melyre részvényeseit tisztelettel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az alaptőkének 25,000.000 koronáról 200,000.000 koronára való feleme-
lése 175.000 darab új részvény kibocsájtásával.
3. Az alapszabályok vonatkozó szakaszainak az alaptőke felemelése folytán
szükségessé vált módosítása.
4. Kellő időben beadott indítványok tárgyalása.

Mohács, 1926. évi február hó 18-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

FIGYELMEZTETÉS: Az alapszabályok 21. §-a értelmében a közgyűlésen szavazati jogot csak azon részvényes
gyakorolhat, aki részvényeit a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal nevére iratta s azokat szelvényeivel együtt 24 órával
előbb a társaság pénztáránál letette.